

MEAT. Ajutor de stat pentru HoReCa

# Procedura de implementare a schemei

Beneficiarii Schemei sunt întreprinderile care îndeplinesc, la data depunerii cererii de finanțare, condițiile de eligibilitate prevăzute în OUG nr. 224/2020 cu modificările și completările ulterioare.

Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului (MEAT) a publicat pe site-ul instituției Proiectul de ordin pentru aprobarea Procedurii de implementare a schemei de ajutor de stat instituite prin OUG nr. 224/2020 privind unele măsuri pentru acordarea de sprijin financiar pentru întreprinderile din domeniul turismului și alimentației publice, a căror activitate a fost afectată în contextul pandemiei de Covid-19. Schema, care se derulează până la data de 31 decembrie 2021, se aplică pe întregul teritoriu al României, în toate cele 8 regiuni de dezvoltare, are un buget estimat la 500 milioane euro, echivalent în lei, iar plata sumelor corespunzătoare urmează să se facă până cel târziu la 30 iunie 2022, în limita creditului bugetar. Prin implementarea măsurii se estimează acordarea de ajutor de stat unui număr maxim de 73.211 de beneficiari.

Granturile se acordă pe bază de contract de finanțare încheiat cu următoarele categorii de beneficiari: întreprinderi care dețin agenții de turism, care desfășoară activități conform codurilor CAEN 7911, 7912, 7990, întreprinderi care dețin structuri de primire turistice cu funcțiuni de cazare, care desfășoară activități conform codurilor CAEN 5510, 5520, 5530, 5590, întreprinderi care dețin structuri de alimentație, care desfășoară activități conform codurilor CAEN 5610, 5621, 5629, 5630 și care sunt



înregistrate în scopuri fiscale pe teritoriul României, precum și ghizii de turism care desfășoară activități conform codului CAEN 7990 și sunt organizații ca întreprinderi.

Licențele, certificatele, autorizațiile/atestatele trebuie să fie valabile la momentul transmiterii formularului de înscriere în cadrul Schemei. Codul/codurile CAEN pentru care aplicantul solicită finanțare trebuie să fi fost autorizat/autorizate pe perioada aferentă bazei de calcul în cadrul Schemei. Prin această Schemă sunt acordate granturi în cuantum de 20% din baza de calcul, rezultată din desfășurarea activităților aferente codurilor CAEN prevăzute la art. 3 alin (2) din OUG nr. 224/2020 cu modificările și completările ulterioare, în anul 2020 comparativ cu anul 2019. Cifrele utilizate trebuie să fie brute, înainte de deducerea impozitelor sau altor taxe. Valoarea maximă a ajutorului de

stat care poate fi acordată unui beneficiar prin Schemă este echivalentul în lei al sumei de 800.000 euro/întreprindere unică (legată).

Ajutorul de stat acordat conform acestei Scheme este cumulat cu alte măsuri de sprijin acordate în baza secțiunii 3.1 din Comunicarea Comisiei Europene - Cadru temporar pentru măsuri de ajutor de stat de sprijinire a economiei în contextul actualei epidemii de Covid-19 [C(2020) 1863], cu modificările și completările ulterioare, în limita plafonului echivalent în lei al sumei de 1.800.000 euro, precum și cu ajutoare acordate în temeiul altor secțiuni ale comunicării, în conformitate cu dispozițiile din secțiunile specifice ale acesteia cu privire la cumul.

Cifrele utilizate trebuie să fie brute, și anume înainte de deducerea impozitelor sau altor taxe. Dacă un beneficiar de ajutor de stat face parte din categoria întreprinderilor lega-

te și a depus mai multe cereri de finanțare, suma maximă pe care o poate primi în cadrul Schemei nu poate depăși 800.000 euro/întreprindere unică. În cazul în care valoarea însumată a cererilor de finanțare depuse de beneficiari aparținând aceleiași întreprinderi unice depășește 800.000 euro, ajutorul de stat se acordă proporțional, prin raportarea sumei aprobate fiecărui aplicant la suma totală cererilor aprobate la nivelul întreprinderii unice.

Cursul de schimb utilizat în implementarea schemei de ajutor de stat este cursul BNR valabil la data de lansare a apelului de proiecte și care va fi comunicat pe site-ul instituției la respectiva dată. Cei interesați pot consulta Proiectul de ordin, Procedura și anexele pe site-ul MEAT, la rubrica Transparență decizională.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

## APIA. Subvenția pe hectar Crește cuantumul la legume

Ministerul Agriculturii a suplimentat anul acesta cu 5.443.750 de euro bugetul alocat pentru plata sprijinului cuplat vegetal la legume cultivate în sere și solarii.

Suma notificată inițial Comisiei Europene a fost de 3.464.840 euro, iar prin transfer de fonduri de la sprijinul cuplat vegetal pentru alte culturi agricole s-a ajuns la peste 8 milioane de euro. Comparativ cu anul trecut, când Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) le-a achitat fermierilor sprijinul cuplat vegetal, SCV, pentru anul 2019, suma alocată anul acesta pentru plata SCV aferent anului 2020, a crescut cu 2.592.390 euro. Anul trecut, în 2020, pentru plata sprijinului cuplat vegetal pentru legume cultivate în sere și solarii, aferent anului de cerere 2019, plafonul alocat a fost de 6.316.200 euro. Anul acesta, Ministerul Agriculturii a luat bani de la sprijinul cuplat pentru culturile de soia, orez și cartof timpuriu pentru industrializare astfel că bugetul alocat pentru plata sprijinului cuplat la legume a crescut la 8.908.590 euro, prin transferul banilor luați de la culturile menționate. Reamintim faptul că, anul trecut, cuantumul pe hectar pentru legume cultivate în sere și solarii - tomate pentru consum în stare proaspătă, castraveți pentru consum în stare proaspătă și/sau pentru industrializare, ardei, varză și vinete pentru consum în stare proaspătă a fost de 4.649,12 euro/ha.

■ Doina A. NEAGOE

## FNGCIMM

### Înscrierea în Programul IMM Factor

Conform unui comunicat al FNGCIMM, perioada limită de înscriere este 22 aprilie 2021, ora 24.00.

Fondul Național de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderile Mici și Mijlocii (FNGCIMM) invită instituțiile de credit, instituțiile financiare nebancare, precum și sucursalele acestora din străinătate, care desfășoară activități de finanțare a operațiunilor de factoring pe teritoriul României, să se înscrie în Programul IMM Factor. „În data de 12 aprilie 2020, a fost publicată în MO nr. 379 HG nr. 423/07.04.2021 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a OUG 146/2020 privind aprobarea Programului IMM Factor - Produs de garantare a creditului comercial și a Schemei de ajutor de stat asociate acestuia. Conform actului normativ, finanțatorii care doresc să participe în cadrul programului IMM Factor vor transmite FNGCIMM cererile de înscriere în program în termen de 10 zile calendaristice de la publicarea în MO a HG nr. 423/07.04.2021”, se spune în comunicat. Finanțatorii sunt așteptați să solicite alocarea plafoanelor de garantare, în funcție de nivelul finanțărilor de tip factoring pe care estimează că îl vor acorda în anul 2021, cu menționarea nivelului costurilor totale pe care le vor aplica finanțărilor acordate în cadrul programului. Pentru anul 2021, plafonul total al garanțiilor de stat care pot fi acordate în cadrul Programului IMM Factor este de 1 miliard de lei.

■ Doina A. NEAGOE

## Suspendarea obligațiilor de plată la bănci

### Aproape 22.000 de solicitări

Conform unui comunicat, aproximativ 96% dintre aceste solicitări au fost depuse de persoanele fizice, restul de aproape 4% fiind înaintate de companii, respectiv 800 de cereri.

Potrivit datelor Asociației Române a Băncilor (ARB), clienții ale căror venituri au fost afectate direct sau indirect de situația generată de pandemie,

care se calificau la condițiile prevăzute de OUG nr. 227/2020 pentru modificarea și completarea OUG nr. 37/2020, au transmis solicitările către creditori, până la data de 15 martie 2021, inclusiv. Concret, băncile din România au primit 21.825 de solicitări pentru suspendarea obligațiilor de plată a ratelor, dobânzilor și comisioanelor de la clienții persoane fizice și juridice, în perioada 1 ianuarie

-15 martie 2021. Astfel, până la 15 martie, au fost soluționate 17.220 de solicitări, ponderea în totalul solicitărilor fiind de 79%, restul fiind soluționate după această dată. Băncile au transmis răspunsuri la cererile de suspendare a obligațiilor de plată a ratelor în termen de maximum 15 zile calendaristice de la data primirii solicitărilor complete, dar nu mai târziu de 31 martie 2021. Sectorul ban-

car românesc a intrat pregătit în această criză de sănătate, indicatorii de solvabilitate și lichiditate înregistrând valori superioare mediilor europene. Conform ARB, încă de la debutul pandemiei, indicatorii de soliditate ai sistemului bancar au permis o abordare proactivă, de absorbție a problemelor clienților și de creștere a creditării într-un ritm susținut.

■ Doina A. NEAGOE